

# 只此青绿，我见青山立如是(下)

## 中国“双碳”雄心背后的山河梦

采取行动，更多成功案例就会出现。

理论得到了现实的验证。选择简约适度生活，将低碳环保纳入衣食住行考量的中国人，眼下已不在少数。社科院的一项调查显示，近九成受访中国消费者愿为环保改变消费习惯。生活方式转变背后，价值观念正在革新。

当然，变革必然伴随挑战。尤其对于向高质量发展“转轨”的中国经济来说，“双碳”带来的产业结构调整、能源结构调整等阵痛不会一夜

间消失。

但化解难题也是个披沙拣金的过程。中国下定决心不要“污染的GDP”，那些高污染、高能耗的行业企业会自然而然被市场淘汰，高质量、可持续者将迎来发展“风口”。

作为汽车领域后发国家，中国新能源汽车产业的崛起是个典型例子。自2015年起，中国新能源汽车产销量已连续7年位居世界第一。全球首富、美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克承认：“中国在

可再生能源发电和电动汽车领域正处于世界领先地位。”

相比浮出水面的部分，绿色低碳经济的潜能更令人激动。能源基金会首席执行官兼中国区总裁邹骥预计，到2050年，面向中国碳中和的直接投资可达至少140万亿元人民币。在“十四五”期间与今后30到40年里，这笔投资将为中国经济增长提供可观推动力。

只此青绿，不只青绿。数百年前，中国画家以绚丽青绿描绘大好河山；数百年

后，“双碳”雄心下，一幅更具层次感的现代版“千里江山图”已初现雏形。

固然，这场变革不可能一蹴而就，

也不会一劳永逸。但随“画卷”徐徐展开，当代中国人的山河梦正愈加栩栩如生、可触可感。(完)



资料图：2021年3月11日，吉林长春的“纸壳先森兑换超市”店主整理回收的旧物。中新社记者 张瑶 摄

# 俄乌局势进展：俄将征召30万预备役人员

## 乌总统提出达成和平五个条件

中新社北京9月22日电 综合消息：俄罗斯国防部长绍伊古21日表示，俄进行部分动员期间将征召30万预备役人员。乌克兰总统泽连斯基21日提出达成和平的五个条件。

**俄将征召30万预备役人员 俄防长公布俄军死亡人数**

当地时间21日，俄罗斯总统普京签署的有关在俄进行部分动员的法令生效。

俄防长绍伊古当

天表示，俄进行部分动员期间将征召30万预备役人员。他指出，全俄服过兵役、有战斗经验、拥有军事专业知识的人员总数近2500万，此次动员仅涉及具有作战经验的预备役军人，不包括学生。

据路透社报道，绍伊古当天还称，自俄乌冲突爆发以来，俄军共损失5937人。俄罗斯官方上一次公布俄军伤亡数据是在3月25日，当时

宣布俄军有1351人阵亡、3825人受伤。

**IAEA称与俄乌双方就设立“核安全保护区”进行接触**

据俄罗斯卫星通讯社报道，国际原子能机构(IAEA)总干事格罗西21日表示，就在扎波罗热核电站周边设立“核安全保护区”相关事宜，他当天与俄罗斯外长拉夫罗夫和乌克兰外长库列巴进行了接触。俄乌双方均表示有必要建立这一区域，后

续将就此问题继续磋商。

俄罗斯外交部发布消息称，拉夫罗夫21日与格罗西讨论了扎波罗热核电站相关问题，俄方愿继续与IAEA合作，以停止乌方对核电站及附近区域发动炮击。

**乌总统提出达成和平的五个条件**

据法新社报道，乌总统泽连斯基21日表示，同普京举行谈判以结束冲突的可能性越来越低，他强

调，此类谈判的必要前提是俄军从乌克兰领土完全撤出。

另据乌总统网站消息，在21日举行的联合国大会上，泽连斯基通过视频方式发表讲话，提出了达成和平的五个条件：“惩罚俄罗斯、保护生命、恢复乌克兰的安全和领土完整、为乌方提供安全保障、乌方坚决自卫。”(完)